

Práci předložil(a) student(ka): **Zuzana Budačová, Čj-Ps**

Název práce: **Stáří z pohledu dospívajících**

## 1. CÍL PRÁCE

Diplomová práce zpracovává problematiku, která je dnes v centru pozornosti řady disciplín. Dané téma autorka zmapovala v rovině teoretické i výzkumné, v níž se zaměřila na pohled dospívajících na stáří. Tento cíl se jí podařilo splnit.

## 2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ

Diplomová práce menšího rozsahu je členěna na dvě rovnocenné části – teoretickou a praktickou. Teoretická východiska se dotýkají nejpodstatnějších otázek daného tématu a opírají se o vhodnou aktuální literaturu, s níž autorka dokáže dobře pracovat. Jednotlivé kapitoly se orientují na vymezení základních kategorií od pojmu stáří přes vybrané teorie stárnutí, historický i současný pohled na stáří až po jednotlivé aspekty stáří a specifika této vývojové etapy. Všechny kapitoly se dotýkají podstatných otázek stáří a jsou kvalitně a s porozuměním zpracované.

Výzkumné šetření je zaměřeno na odhalení názorů respondentů – dospívajících - na stáří a to prostřednictvím dotazníku vlastní konstrukce. Formulace cíle výzkumu, charakteristika použité metody i dostatečně velkého vzorku respondentů (113) je uvedena v úvodu praktické části. V kapitole cíle výzkumu by měly být přesněji od sebe odlišeny pojmy předpoklad, cíl či otázka, neboť v daném textu to působí poněkud chaoticky. Pokud jde o konstrukci dotazníku, mám určité drobné připomínky. Několik prvních otázek bych zařadila spíše do záhlaví dotazníku, celkově je dotazník jednoduchý a až příliš krátký, což umožňuje postihnout jen malé množství informací. Autorka kvantitativně analyzuje zjištěná fakta, údaj je uvádí v absolutních hodnotách i v procentech, u některých položek uvádí i statistické ukazatele. Vše je doplněno přehlednými grafy a promyšleným komentářem.

## 3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA

Teoretická část práce je logicky vystavěna a je opřena o vhodnou literaturu, která je dostatečně obsažná. Autorka správně využívá odkazů na studované publikace. Jazykový projev je na dobré úrovni. Grafy a tabulky jsou zdařilé.

## 4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE

Diplomová práce je přínosem k mapování této důležité problematiky, poskytuje zajímavé informace jak v rovině teoretické, tak zvláště z hlediska výzkumného šetření. Z celé práce je patrné autorčino zaujetí tématem a její lidský, citlivý přístup k populaci seniorů. Práce splňuje požadavky na ni kladené, doporučuji k obhajobě.

**5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI  
OBHAJOBĚ**

Jaké odpovědi respondentů byly pro Vás nejvíce překvapivé?

6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA: *velmi dobře*

*Aišmanová*

Datum: 27.7.2014

Podpis: PhDr. Alexandra Aišmanová  
oponent